

不忘初心 牢记使命

静心凝神学原著

新华社评论员

按照党中央部署,第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育近日全面展开。各地区各部门各单位党组织高度重视,认真贯彻落实中央要求,对主题教育进行具体部署。当前最紧要的任务,就是要坐下来、静下心来,聚精会神读原著、学原文、悟原理,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的过程中找寻“不忘初心、牢记使命”的精神力量。

思想建设和理论武装是我们党的优良传统和政治优势。理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。开展这次主题教育,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,进一步把思想和行动统一到实现党的十九大确定的目标任务上来。领导干部要认真真学原著悟原理,坚持学思用贯通、知信行统一,做到全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断往深里走、往心

里走、往实里走,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

学原著悟原理,要在深入思考上下功夫。正所谓“不深思而得者,其得易失”。既要原原本本学原著,又要联系实际悟原理,只有真正学懂弄通,才能真信笃行。要认真学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,跟进学习习近平总书记关于本地区本部门工作的重要讲话和指示精神,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,不断提高政治站位和理论素养。

学原著悟原理,要在融会贯通上下功夫。习近平新时代中国特色社会主义思想,系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义的重大时代课

题,形成了主题鲜明、逻辑严谨、系统完整的科学理论体系。要深刻把握这一理论体系贯穿的马克思主义立场观点方法,联系地而不是孤立地、系统地而不是零散地、全部地而不是局部地学习领会其精髓要义,做到既知其言又知其义、既知其然又知其所以然。

学原著悟原理,要在知行合一上下功夫。学习的目的全在于运用。广大领导干部要切实弘扬理论联系实际的马克思主义学风,深入践行“三严三实”的工作作风,大力开展调查研究,自觉找差距、抓整改,结合现实问题增强学习工作的针对性,做到学以致用、用有所成。通过学习,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推进改革发展稳定各项工作的实际行动,确保主题教育取得实实在在的成效。

(据新华社)

学习徐州经验 推动焦作高质量发展

□卜莲玉

今年3月,我市先后在扬州和徐州举办了焦作市转型发展专题研修班,就是对标先进找差距,在学思践悟中探寻焦作转型升级和高质量发展的方向与路径。

为什么学习徐州

近年来,徐州大力践行新发展理念,从产业、城市、生态、民生方面入手,以重点突破带动全局发展,实现了从“一城煤灰半城土”到“一城青山半城湖”的精彩蝶变,成功走出了一条资源枯竭型城市转型和老工业基地振兴的高质量发展之路,成为贯彻新发展理念成功转型的城市样本。

党的十九大后,习近平总书记首次地方考察就来到徐州,对徐州做强实体经济、壮大民族工业、加快资源型地区转型、创新采煤沉陷区治理模式等方面的工作给予了充分肯定,指出资源枯竭地区经济转型发展是一篇大文章,实践证明这篇文章完全可以做好,关键是要贯彻新发展理念,向全国释放出了“紧扣新时代要求推动改革发展”的强烈信号。我们学习徐州,就要不断践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不断探索资源枯竭型城市转型升级的方向与路径。焦作和徐州有诸多相似点,同为历史文化名城、同为传统工业城市和资源枯竭城市、同为“百年煤城”,徐州的成功转型对焦作具有重要借鉴意义,为焦作提供了一个很好的学习样本。

学习徐州转型发展的经验

始终坚持以五大发展理念引领转型实践。徐州市委、市政府深刻把握了习近平总书记提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”发展的内涵,进一步匡正了发展方向,使五大发展理念成为干部群众发自内心的信仰和追求,并贯穿到经济社会发展全过程,转化为徐州大地上的具体实践。

始终坚持以人民为中心的发展思想提升发展境界。徐州市委、市政府把造福徐州百姓作为一切工作的出发点和落脚点,让老百姓的获得感、幸福感明显提升,自豪感、荣誉感明显增强,得到了广大群众的广泛理解、支持和拥护,为转型

发展的顺利推进凝聚起磅礴力量。始终坚持立足实际探索有徐州特色的转型之路。徐州不是简单复制发达地区的发展模式,而是坚持从实际出发,因地制宜、扬长补短,不折腾、不懈怠、不动摇,找准了转型发展方向与路径,走出了一条符合自身实际、具有徐州特色的转型发展路子。

始终坚持在抢抓战略机遇中增创转型发展优势。这些年来,徐州先后抓住了企业生产经营机制转型、开放转型、创新转型等战略机遇,抓住了政策机遇,并把战略机遇转化为发展红利和竞争优势,推动转型发展不断向纵深推进、向高处攀登。

始终坚持用久久为功抓落实的韧劲持续推动转型。转型发展是个长期过程,徐州市历届领导班子坚守转型发展定力不动摇,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,一任接着一任干、一棒接着一棒跑,积小步为大步、积小胜为大胜,通过阶段性目标的完成达到长远目标的实现,实现了从“一城煤灰半城土”到“一城青山半城湖”的完美蜕变。

继续加快转型升级,推动焦作走好高质量发展之路

近年来,焦作坚持以新发展理念为指导,以建设全面体现新发展理念示范城市为引领,围绕党的建设高质量推动经济发展高质量,全面实施创新驱动、开放带动、生态立市三大战略,培育新的经济增长点、扭住改革创新的发力点、把握提升品质的突破点、抓住环保攻坚的关键点、聚焦人民群众的关切点,致力打造“精致城市、品质焦作”,实现了从“黑色印象”到“绿色主题”的嬗变,走出了一条具有焦作特色的资源枯竭型城市转型发展之路。今年5月,焦作因城市转型发展成效突出受到国务院表彰激励。

总的来说,通过三年的对标学先进,我市转型升级取得了一些成

绩,高质量发展的态势正在形成,但对标中央和省委要求,对标全国和全省,仍有一定的差距,比如发展速度依然不快、转型基础依然不牢、新旧动能转换依然不足等。所以,我们还要通过对标徐州再出发,找差距、补短板、促转型,推动焦作走出一条高质量发展的新路子。

要继续解放思想,以思想的大解放引领发展高质量。思想是行动的先导,解放思想是解决各种问题的“总开关”,是焦作走好转型发展之路的金钥匙。

要勇于创新、敢于拼搏,把创新作为引领发展的第一动力。徐州的成功转型再次证明了实施创新驱动发展战略是把握发展自主权、提高核心竞争力的必然选择,是加快转变经济发展方式、破解经济发展深层次矛盾和问题的必然选择。我们要把科技创新作为头等大事、作为一把手工程,以科技创新为引领,推动焦作产业转型、生态转型、民生转型和城市转型,为高质量发展提供强劲动力。

要保持定力,埋头苦干。没有落实,一切都是空谈。要有“说了算、定了干,再大困难也不变”的恒心和韧劲,逢山开路、遇水架桥,遇到困难敢于亮剑、攻坚克难,以实干推动焦作转型升级和经济高质量发展。我们要做到“五个着力”,即着力实现城市气质与乡村面貌的美丽蝶变、着力实现产业转型与科技创新的飞跃提升、着力实现开放发展与合作共赢的更高质量、着力实现经济发展与民生事业的良性循环、着力实现精神文化与作风效能的有机统一。

“学徐州扬州、促转型发展”的号角已经吹响,高质量发展的巨轮已经启航,让我们坚定信心、鼓足干劲,为推动高质量发展,致力打造“精致城市、品质焦作”,在中原更加出彩中出彩、更精彩而努力奋斗!

(作者单位:中共焦作市委党校)

不忘初心才能赢得时代引领时代

袁立华 王俊禄

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。

“不忘初心、牢记使命”,是新时代共产党人对“我是谁?从哪里来?到哪里去?”这个古老命题的时代答卷:只有始终牢记初心和使命,才能赢得时代、引领时代。

98年前,嘉兴南湖一条画舫——我们党从这里诞生,从这里出征,从这里走向未来。一叶红船承载着中国共产党的民族复兴之梦,也映照着这个伟大党出发时的初心。波澜壮阔的近百年历程,实质是我们党不断践行初心、持续完成时代所赋予使命的奋斗之路。

初心和使命,让人获取永不懈怠的精神信念。中国共产党从成立之日起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的重任扛在肩上。从艰苦卓绝的革命斗争,到中国特色社会主义进入新时代;从“进京赶考”,到“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人”——贯穿始终的一条红线,就是不忘初心、为人民服务。因此,主题教育强调“筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵”,是初心不走偏、使命无旁骛的重要基础。

初心和使命,让人焕发取之不尽的奋斗动力。今年是新中国成立70周年,也是全面建成小康社会关键之年,中华民族比历史上任何时期都更接近伟大复兴的目标。“不忘初心、牢记使命”,就要将干事创业担当扛在肩头,善于为民

服务破难题,恪守清正廉洁底线,积极主动作为,保持斗争精神,敢于直面风险挑战。

初心和使命,是克服艰难险阻的制胜法宝。此次主题教育要注重实际效果,解决实质问题。要同完成改革发展稳定各项任务结合起来,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作;同党中央部署正在做的事结合起来,使党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,扎根在初心上、成长于使命中、绽放于新时代。教育和引导党员干部学懂、弄通、做实这八个字——“不忘初心、牢记使命”,才能在新时代抖擞精神、义无反顾再出发。(据新华社)

微话题 河南新闻名专栏

“麻烦的便利”

“每买一个产品,就要下载一个APP,有时甚至要下载两个。”最近有网友向媒体反映,想买某银行的大额存单,却被要求下载该银行的两个APP才行。

相比过去事事要去银行柜台排队叫号,APP时代确实给用户提供了更便捷的服务。然而,不同时代对于麻烦的定义不一样,过去办小事要排半个小时叫麻烦,现在办任何小事都要下载APP也叫麻烦。银行不能在解决旧麻烦之后,又给用户增添新麻烦。事实上,除了银行业务外,很多行业都存在类似问题。对于“麻烦的便利”,您怎么看?

【观点1+1】

④贵贵的蒲公英: APP虽然方便人们办事,但下载过多的APP也会给大家带来不少麻烦,希望服务行业能够提供多种服务方式,满足不同消费者的个性化需求。

④心雨zyh: 银行应该提供多元化服务,满足不同客户的实际需求,以用户体验为标准,让服务不断优化升级,千万不要让大家被APP“绑架”。

④南官御宇: 下载过多APP不仅会导致手机内存不足,还会增加个人信息泄露的风险。因此,用户要根据自己的实际需要下载APP,避免被APP“绑架”。

④朝楚暮秦_75075: 在“顾客就是上帝”的市场经济时代,商家只有不断提升消费者的满意度,才能在激烈的竞争中脱颖而出。希望各行各业都能重视这个问题,早日推出功能多样且强大的APP。

④不知湘潮在何处: 虽然下载很多APP有些麻烦,但与现场排队办事相比,“麻烦的便利”要好得多。

④悦眉萧生画: 下载过多APP到底是便利还是麻烦,不同的人有不同的答案,只要选择适合自己的方式就行,没有必要为此烦恼。

④zjlove: 创新的本质,不是开发出多少APP,而是为用户节省多少时间和精力。希望商家以服务为核心,补齐短板,增强用户意识,善用新技术。

“洋地名”

近段时间,海南集中整治“洋地名”的新闻占据了各大媒体的重要位置,网友对此也是褒贬不一。有人认为,“洋地名”乱象的确该整治;也有网友认为,这种现象无伤大雅,更不至于上纲上线地将其打上崇洋媚外的标签,一个开放的社会应该能容下“洋地名”。对此,您怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报)

本期栏目主持人 本报记者 聂楠

“四城联创”红黑榜

红榜

行业卫生类

■示范区食品药品监督管理局在“四城联创”工作中严格规范自己的行为:一是佩戴口罩,二是佩戴手套,三是不准吸烟,通过对自身的高标准、严要求,带动商户形成良好的卫生习惯,推动创卫工作进一步开展。

责任单位: 示范区食品药品监督管理局 责任人: 徐合林(示范区食品药品监督管理局局长)

■粒粒香小碗菜(示范区玉溪路)环境卫生整洁,病媒生物防制设施齐全。

责任单位: 示范区食品药品监督管理局 责任人: 张昊(李万食药监所所长)

■艺宜美发店(示范区万鑫商城内)物品摆放整齐有序,病媒生物防制设施完备,店内环境整洁。

责任单位: 示范区卫健委 责任人: 刘璇(示范区卫健委卫生监督所所长)

■芝新社区卫生服务中心(山阳区工字路)整体环境整洁,门诊导医台,预检分诊设置规范。病房干净卫生,医疗废弃物及时清理,无异味。

责任单位: 山阳区卫健委 责任人: 郭稳世(山阳区卫健委主任)

■城北社区卫生服务中心(解放区民主路与太行路交叉口东北角)整体环境整洁,门前院内无垃圾杂物,有学雷锋志愿服务站和门诊导医台,预检分诊设置规范。病房干净卫生。

责任单位: 解放区卫健委 责任人: 郭海利(解放区卫健委主任)

黑榜

行业卫生类

■明阳烟酒(解放区新园路49号)未提供任何证照,“三防”设施缺失,门前“五包”不达标,店内环境差。

责任单位: 解放区市场监管局 责任人: 于艳玲(焦西办事处食品药品监督管理所所长)

■月季浴池(解放区新园路57号)院内卫生差,从业人员健康证未公示,无食品经营许可证,无烟草证,消毒间内放有布草,卫生差。

责任单位: 解放区卫健委 责任人: 何景鲲(解放区卫健委卫生监督监督员)

■伊朵养生会馆(中站区解放西路和美小区)证照未公示,无防蝇防鼠设施,“三防”不规范。

责任单位: 中站区卫健委 责任人: 张晓培(中站区卫健委卫生监督科科长)

■徐记面馆(中站区解放西路和美小区)证照未公示,无防蝇防鼠设施,卫生差,“三防”不规范。

责任单位: 中站区市场监管局 责任人: 何超(许衡办事处食品药品监督管理所负责人)

■爱芹三分钟瘦身美容店(马村区天赐良缘6号楼1层10号门面房)物品摆放杂乱,有卫生死角。

责任单位: 马村区卫健委 责任人: 焦亚军(马村区卫健委卫生监督所所长)

■澳菲泉化妆品店(马村区解放东路荔湾湾小区门面房)物品摆放杂乱,门前车辆乱放。

责任单位: 马村区卫健委、马村区城管局 责任人: 焦亚军(马村区卫健委卫生监督所所长)

■油酥烧饼(山阳区建设路豫通农贸市场)店内卫生差,灭蝇灯悬挂不规范。

责任单位: 山阳区市场监管局 责任人: 吕文涛(山阳区市场食药监所所长)

组织健康类

■解放区华苑新城小区健康教育宣传栏不规范(被广告遮挡),院内有废旧轮胎露天存放,部

分毒饵洞设置不规范。

责任单位: 解放区民主街道办事处 责任人: 史绍明(民主街道党工委副书记)

■山阳区山阳路6号院24号楼,环境卫生差,私搭乱建,公厕不达标、异味大。

责任单位: 山阳区焦东街道办事处 责任人: 黄社奇(焦东街道党工委副书记)

■山阳区建设中路路南(门头招牌“龙华酒店”“邸府家宴”)大院内,环境卫生脏乱,垃圾、杂物乱堆,形成“四害”孳生地。

责任单位: 山阳区光亚街道办事处 责任人: 李涛(光亚街道党工委副书记)

■示范区文昌街道后南谢村委会对面存在旱厕。

责任单位: 示范区文昌街道办事处 责任人: 王文成(示范区文昌街道党工委副书记)

■山阳区太行街道太行东路焦作天将保安公司门岗杂物乱堆乱放,院内多处垃圾,楼内顶层有蜘蛛网,楼内窗户、地面卫生不整洁,有灰尘。

责任单位: 山阳区太行街道办事处 责任人: 尤宝艳(焦作天将保安公司负责人)

■解放区民主路和工业路交叉口路南亿年华网苑厕所无皮帘,卫生差,网吧内有大量烟头,禁烟标志不规范。

责任单位: 解放区文化广电和旅游局 责任人: 姜海洋(亿年华网苑负责人)

■示范区文苑街道山阳路大地超市小院门前“五包”落实不到位,院内杂物乱堆乱放,存在多处垃圾。

责任单位: 示范区文苑街道办事处 责任人: 吴德银(大地超市负责人)

■山阳区中星街道陶源社区人大政协西巷: 杂物乱堆乱放; 明渠排污; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁、有破损。

责任单位: 山阳区中星街道办事处 责任人: 王小波(中星街道党工委副书记)

■山阳区中星街道李河村: 垃圾遍地; 杂物乱堆乱放现象突出; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁。

责任单位: 山阳区中星街道办事处 责任人: 王小波(中星街道党工委副书记)

■山阳区百间房街道富康社区第五网格: 垃圾遍地; 有露天垃圾池; 生活垃圾、建筑垃圾乱堆乱放; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁。

责任单位: 山阳区百间房街道办事处 责任人: 郑仁军(百间房街道党工委副书记)

新闻时评

工委书记) 牵头单位: 解放区文化广电和旅游局

基础设施类

■示范区文昌街道铁匠村内在旱厕,蹲厕脏乱,外墙有喷漆小广告。

责任单位: 示范区文昌街道办事处 责任人: 王文成(文昌街道党工委副书记)

■山阳区光亚街道61号公厕虽改造完成但维护不善,洗手设施损毁,小便池不能及时清理,地面存在烟头等杂物。

责任单位: 山阳区光亚街道办事处 责任人: 李涛(光亚街道党工委副书记)

■示范区文昌街道后南谢村委会对面存在旱厕。

责任单位: 示范区文昌街道办事处 责任人: 王文成(示范区文昌街道党工委副书记)

市区单位类

■山阳区太行街道太行东路焦作天将保安公司门岗杂物乱堆乱放,院内多处垃圾,楼内顶层有蜘蛛网,楼内窗户、地面卫生不整洁,有灰尘。

牵头单位: 山阳区太行街道办事处 责任单位: 焦作天将保安公司负责人)

■解放区民主路和工业路交叉口路南亿年华网苑厕所无皮帘,卫生差,网吧内有大量烟头,禁烟标志不规范。

责任单位: 解放区文化广电和旅游局 责任人: 姜海洋(亿年华网苑负责人)

■示范区文苑街道山阳路大地超市小院门前“五包”落实不到位,院内杂物乱堆乱放,存在多处垃圾。

牵头单位: 示范区文苑街道办事处 责任人: 吴德银(大地超市负责人)

■山阳区中星街道陶源社区人大政协西巷: 杂物乱堆乱放; 明渠排污; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁、有破损。

责任单位: 山阳区中星街道办事处 责任人: 王小波(中星街道党工委副书记)

■山阳区中星街道李河村: 垃圾遍地; 杂物乱堆乱放现象突出; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁。

责任单位: 山阳区中星街道办事处 责任人: 王小波(中星街道党工委副书记)

■山阳区百间房街道富康社区第五网格: 垃圾遍地; 有露天垃圾池; 生活垃圾、建筑垃圾乱堆乱放; 垃圾桶未密闭、未分类、不整洁。

责任单位: 山阳区百间房街道办事处 责任人: 郑仁军(百间房街道党工委副书记)

拍卖公告

受委托,我公司定于2019年6月28日9时起在焦作市公共资源交易中心网络动态报价大厅,公开拍卖以下标的: 1. 焦作市理工大西小院内拆迁安置楼, 建筑面积12595平方米, 土地使用权面积2907平方米。 2. 解放区和平安街原中商场1-4楼部分房产, 面积3868.67平方米, 整体拍卖。 自由报价期: 2019年6月26日至27日。 限时报价期: 2019年6月28日9时起。 自然人、法人或其他组织均可报名, 有意竞买者, 请于2019年6月27日17时(法定节假日除外)前, 携带自然人、法人或其他组织资质证书原件、复印件至我公司报名窗口办理竞买手续, 竞买保证金500万元, 保证金实行电子交易, 竞买人可通过手机银行、网银或银行柜台转账, 以报名截止时间前到达拍卖人指定账户为准。 竞买不中者, 竞买保证金于后7个工作日内由电子系统原账全额无息退还。 标的展示时间: 2019年6月26日至27日 标的地点: 焦作市公共资源交易中心 账户名称: 焦作市公共资源交易中心 开户银行: 中国银行焦作东大街支行 账号: 24946090784 户名: 焦作市公共资源交易中心 账号: 1860391027 标的展示咨询电话: 0391-3568913 3568939 地址: 焦作市阳光大厦B座一楼 原中商场部分房产 刘先生: 13569110313 报名咨询电话: (0391)3568913 3568939 地址: 焦作市阳光大厦B座一楼 焦作市政通拍卖有限责任公司 2019年6月21日

中国拍卖“A”级资质 先进拍卖企业 守合同重信用企业 拍卖公告

受委托,我公司定于2019年6月26日10时在市太极体育中心拍卖厅公开拍卖以下标的: 1. 武陟县人民医院门诊超市常年租赁权; 2. 焦作市山阳区解放东路以南建设路以北(原化电集团院内)的部分建筑物。 有意竞买者, 请于2019年6月25日17时将保证金缴至我公司指定账户, 并持有效证件到我公司办理竞买登记手续。 竞买不中者, 保证金于会后3个工作日内全额无息退还。 展示时间: 自公告之日起 展示地点: 标的所在地 拍卖咨询电话: (0391) 3996565 15903911066 办公地址: 焦作市太极体育中心 焦作市乾诚拍卖行有限责任公司 2019年6月18日